

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

2019年7月13日 星期六
农历己亥年六月十一

官方网站:衡阳全搜索网
投稿邮箱:hyrs8888@sina.com

新闻热线:8611110
广告热线:8247111

今日四版
第17180号

湖南发布暴雨红色预警

省气象局启动暴雨Ⅲ级应急响应

本报综合 省气象台7月12日16时发布暴雨红色预警:预计12日20时至13日20时,株洲、衡阳、邵阳、长沙东部、湘潭南部、岳阳东南部、永州北部、怀化南部、娄底东南部部分地区将出现暴雨,部分地区大暴雨,局地特大暴雨,并伴有雷暴、雷雨大风等强对流天气。建议政府及相关部门做好防暴雨应急和抢险工作,做好中小河流洪水、山洪、滑坡、泥石流等灾害的防御和抢险工作。

根据最新气象资料分析,7月12日开始我省将出现强降水天气过程,部分地区将出现暴雨,局地大暴雨,并伴有雷暴、雷雨大风等强对流天气。根据上述情况,7月12日16时,省气象局提升气象灾害(暴雨)Ⅳ级为Ⅲ级应急响应。省气象局应急办、减灾处、观测处、预报处,省气象台、气候中心、气科所、信息中心、气象服务中心、装备中心进入暴雨Ⅲ级应急响应状态。省气象局要求,各市(州)气象局根据实际情况研判进入相应应急响应级别。

陈飞来衡向抗洪抢险一线的干部群众和官兵表示慰问,同时要求——

细之又细 慎之又慎 做好抗洪抢险救灾各项工作

李大剑 邓群策参加

本报讯(记者 许珂)7月11日下午,带着省委省政府的关怀,副省长陈飞来衡到衡东县霞流镇检查指导抗洪救灾工作。省应急管理厅厅长李大剑,市委副书记、市长邓群策参加。

陈飞一行沿着洙水,先后来到霞流镇的两处河堤缺口,实地察看水毁情况,详细了解当地受灾群众转移、安置情况,认真听取了防汛救灾工作汇报。衡东县霞流镇洙水村决堤险情出现后,衡东县委县政府迅速组织相关部门、霞流镇镇村干部转移群众,南部战区陆军驻湘某预备役后勤保障旅官兵火速驰援,利用冲锋舟等救援设备进行紧急救援。截至目前,已安全顺利转移洙水村、洋塘村、杨梓村、大村湾村4个村万余名群众。

陈飞向奋战在抗洪抢险一线的干部群众和官兵表示慰问。他要求,各级各部门要深刻认识当前防汛形势的严峻复杂性重于泰山,坚决克服松懒麻痹思想,细之又细、慎之又慎地做好抗洪抢险救灾各项工作;要发挥水利专家的作用,加强技术指导,完善细化防汛预案,科学组织抢险救灾,统筹推进防汛抢险和水毁工程修复;要妥善安排受灾群众生活,切实做好灾后卫生防疫工作,全力以赴确保安全度汛。

市领导杨洪峰参加检查。

全力保障人民群众生命财产安全

廖健到衡山县检查指导抗洪救灾工作

本报讯(记者 许珂)7月12日,市委副书记廖健深入衡山县重点险情路段、河堤、河段,检查指导抗洪救灾工作。他强调,要坚持底线思维,强化风险意识,抓紧抓实抓细防汛救灾各项工作,全力保障人民群众生命财产安全。

期间,廖健首先来到黄泥港,实地查看灾情,详细询问了当地群众受灾情况。他要求,要继续发扬连续作战的精神,加强值班值守,坚持领导靠前、力量下沉,强化应急保障,有力有效做好抗灾救灾各项工作。

紧接着,廖健又相继赶到乌石铺桥、大源港等地,详细了解当地受灾群众转移、安置情况,认真听取了防汛救灾工作汇报。他对衡山县各级各部门在急难险重任务面前的担当作为表示肯定。他指出,要继续紧绷防汛抗灾这根弦,既立足当前做好受灾群众救助、灾后防疫等各项工作;又着眼未来提前做好应急物资、做好应急预案、严格执行值班值守制度,沉稳面对可能到来的新一轮的雨情,确保安全度汛。

廖健到衡山县检查指导抗洪救灾工作

受灾村的别样流水席

7月12日,衡山县长江镇新源村村部集中安置点炊烟升起,饭菜飘香。十几张圆桌依次排开,用流水席的形式“款待”受灾村民、救援人员,最高峰时有700多人用餐。据悉,受连日来的强降雨影响,湘江干堤长江镇曹家湖段决堤,导致1640亩农田被淹,200余户村民紧急撤离至安全区域。为解决受灾群众、救援人员的吃饭问题,新源村的干部设法采用流水席这种别样的方式,保证受灾村民、救援人员能吃到热饭热菜。 ■记者 罗盟 摄



全市河流均已退出警戒水位

今日再迎强降雨,市防指要求,各地各部门继续加强值班值守和巡防,做好防汛应急工作

本报讯(记者 向吟吟)记者从市防指获悉,截至12日12时,全市所有河流均已全线退出警戒水位。

7月11日18时至12日8时,全市大部分地区出现小雨天气,局部中雨,部分乡镇大雨。降雨量10—24.9mm共8站,25—49.9mm有3站,其中最大累计降雨量出现在衡南县宝盖镇32.8mm。12日8时至18时,全市普降小雨。

截至12日18时,湘江干流归阳站水位42.61m(低于警戒水位2.89m),水势涨;湘江干流衡阳站水位53.05m(低于警戒水位3.45m),水势涨;湘江干流衡山站水位47.58m(低于警戒水位1.42m),水势落;湘江一级支流洙水衡

东站水位49.76m(低于警戒水位0.74m),水势落。当前全市共有11座中型水库溢洪,14座中型水库不同程度超汛限。

据统计,截至12日8时,全市受灾人口150.9万人,紧急转移安置人口100665人,需紧急生活救助人口70478人,农作物受灾面积12.28万公顷,成灾面积8.0万公顷,房屋倒塌2200间,房屋严重受损1858间,一般损坏房屋4341间,市城区内涝69处,发生滑坡、崩塌等地质灾害共计1548处,直接经济损失24.6亿元,其中农业损失12.5亿元。据不完全统计,全市累计出动部队、民兵共计5000余人,专业抢险队伍4000多人,地方人员

28000余人次,共调运橡皮艇12艘、冲锋舟76艘、车辆243台、移动泵车13台,各类抢险救灾物资达7500万元。

据最新气象资料分析,今、明两日,我市普遍暴雨,局部大暴雨,并可能伴有雷暴、短时强降雨等强对流天气;15日,普遍中雨,局部大雨;16日降水减弱,以多云天气为主,但仍有阵雨或雷阵雨。市防指要求,各级各部门在做好救灾工作的同时,要继续加强值班值守,尤其是河堤、内涝点、地质灾害等重点地段的巡防排险,注意防范持续性降雨天气所带来的次生灾害,全力以赴做好应对本轮强降雨的防汛应急工作。

携手互助 打赢硬战

■魏 娟

这段时间,持续强降雨侵袭衡阳,我市多地发生洪涝灾害。暴雨来袭时,我们深切感受到了大自然的冷酷,与此同时,我们也见证、收获了人世间最宝贵的温情。这份温情,来自深入抗洪一线的全市军民。

滔滔洪水无情,暖暖衡阳有爱。在灾难面前,全市上下一心、团结如一家人,不少人用无言的行动谱写了一曲动人的赞歌。

7月10日,在衡山县城西完小,学校老师与临时驻扎的救灾武警官兵通过一张便笺纸留言,引出一段浓浓的军民鱼水情。“条件简陋,敬请谅解”“借宿贵地,不胜感激”,纸短情长,感动满满。

7月11日,在衡东新塘镇漳泊村,一名被洪水困住的尿毒症患者突发疾病,生命垂危,衡东县多方联动,调拨直升机展开紧急救援,上演了一场惊心动魄的跨越洪水的空中生命接力。

目前,我市防汛形势依然严峻,但这些感动人心的事实已然证明:越是面对困难,越能增强我们同舟共济的凝聚力;越是面对艰险,越能鼓起我们奋勇向前的精气神。

让我们都摆正思想、认清形势,明白“人多力量大”的“人多”理应包括我们自己;让我们都积极行动起来、伸出友爱的双手,用真心和实际行动帮助受灾群众灾后重建。天灾固然难逃,但如果我们每个人、每个部门,都高度重视、携手互助,受灾群众就能安然渡过难关,就能将这场自然灾害带来的损失降至最低。

常言道,“聚沙成塔,集腋成裘”,不仅要求我们以实际行动,践行着崇德向善、见贤思齐,更是我们打赢抗洪救灾这场硬仗的强力保障。



周桂香:洒向居民的都是爱

■本报记者 邓湘源

高新区高岭办事处采霞社区党支部书记、社区主任、服务站站长周桂香,自2002年任职以来,一门心思爱社区、爱居民、爱事业,17年来出了好多新闻。

多年来,周桂香坚持把党的基层组织建设作为第一主业来抓,认真落实“五个日子”“三会一课”“双述双评”、专题组织生活会、党员积极分子考核等制度,不断夯实“五化”基础工程,将任务和职责落实到社区“两委”班子成员身上,大大增强了党组织的吸引力、凝聚力、文化力、战斗力。目前,该社区支部下辖3个党小组,直管党员36名,坐落单位下社区报到服务党员483名,党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用得到充分发挥。

“共产党员爱的最高境界是爱人民群众。”这是周桂香写在记事本上的一句话。她是这么写的,更是这么做的。

刚到社区工作时,周桂香发现少数居民有“白天想发财,晚上想打牌,要么就乱来”的现象。究其原因,归根到底是这些人的精神极端空虚所致。针对这种情况,周桂香充分利用社会力量创办了社区居民培训学校,并担任校长,开设了文艺、体育、卫生、教育、科技、心理辅导等课程,免费服务,吸引了众多居民踊跃参加。不仅如此,她还组织开展了“元旦、春节送温暖送祝福”“天天学雷锋树新风”“四月踏青赏花”“五月劳动光荣青春万岁”“六月关爱下一代、禁毒演唱会”“七月颂歌献给党”“八月拥军优属”“九月我的青春我做主文艺表演”“十月九九重阳敬老情”等活动,极大地丰富了社区居民精神文化生活。

在周桂香看来,进了社区门,就是一家人。易某原在一家企业当保安,由于性格怪异,工作中差错不断,被原单位开除后,生活无着落,一直未成家,而他的父母亲又年老多病,无力照顾他。周桂香知道情况后,先是帮易某办理了最低生活保障,接着又与他结成了“对子”,开展了“一帮一”长年帮扶,并创造条件为他找工作。现在,易某情绪稳定、生活安定,对未来充满了信心。在周桂香的带动下,采霞社区多名干部与弱势群体结成了“一帮一”的帮扶“对子”。

17年来,她的付出得到了认可,先后被评为“湖南省优秀社区工作者”“全国经济普查先进个人”“衡阳市优秀志愿者”“优秀共产党员”“优秀团干”等光荣称号。



“暖心字条”后续:

相约再见,不再因为洪水

■本报记者 彭 斌

“今日得令转移,待下次再见不再是因为洪水,好与先生清茶叙旧……”7月12日中午,在衡山鏖战数日的驻来阳某部官兵奉命转战衡东,之前因“暖心字条”而温暖国人的教师周文和武警警官何善钦分别之时再次“隔空对话”,相约再见。

“今天中午,得知武警官兵即将换防衡东的消息后,我立即赶往学校,本想当面跟何警官道别,但我到达校门口时,车队正驶出校园,我只好目送他们离去,并通过微信向何警官和他的战友们送去感谢与祝福。”电话里,周文这样告诉记者。

在周文与何善钦的微信对话框图中,记者再次感受到浓浓的鱼水之情。周文老师在微信中这样写道:“洪水无情人有情,街令而来,受令而去,短短的几天时间,军人的形象、担当、作风、情怀都留给了

衡山人民,带走的却是一身的劳累与疲惫,辛苦了!向您及您的战友们致以崇高的敬意!一路顺风!守卫国土家园的兵者,再见!”而何善钦警官则回复道:“承蒙周主任细心接待照顾,倍感温暖,虽短短两日,先生的境界、气度和格局令我更加敬重,无心的对话惊动媒体,打扰到先生的平静生活。桃李不言下自成蹊。今日受令转移,待下次再见不再是因为洪水,好与先生清茶叙旧,也望不吝赐教。”见此回复,周文再次表示:“欢迎您及您的家人、战友来衡山做客!不再因为洪水,不再因为条件简陋。”

而在衡山县城西完小不少老师的朋友圈里,记者则看到很多武警官兵撤离前清扫校园以及学校老师和周边群众依依不舍地与抗洪官兵挥手道别的视频和照片。



本月值班编委
张文凯